

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 10 (8983). Среда, 5 февраля 2014 года | Ц. 5 р. 64 к.

## ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ инженерно-технической системы АПК области и МТП к проведению полевых работ 2014 года

Подготовку тракторного парка, посевной и почвообрабатывающей техники необходимо организовать полностью до конца марта 2014 года. Это стало одной из задач, поставленных перед руководителями крупнотоварных хозяйств области на совещании на тему: «О ходе подготовки инженерно-технической системы АПК области и МТП к проведению полевых работ 2014 года». Решение связано с тем, что некоторые виды полевых работ осуществляются уже в апреле. Среди них ранневесеннее боронование, боронование многолетних трав и озимых культур, подкормка посевов сельскохозяйственных культур прошлых лет и др.

Согласно сводке к середине января готовность тракторного парка в целом по области составляла 87 процентов. Готовность сеялок и культиваторов – 86 процентов, 10 районов имеют показатель ниже среднеобластного. В связи с этим были поставлены задачи – провести анализ причин низкой готовности машинно-тракторного парка в отстающих хозяйствах и ускорить темпы подготовки техники в них.

В целом совещание было направлено на мобилизацию всех структур АПК для качественного начала сева. Именно поэтому в первую очередь на повестку дня были обозначены проблемы, требующие решения до посевной кампании.

Не последнюю роль в положительном старте играют ремонтные работы, для качественного осуществления которых требуются отапливаемые помещения. В настоящее время в АПК области 238 крупнотоварных хозяйств, осуществляющих полевые работы. В них 249 мастерских по ремонту техники, из которых 213 единиц (85,5% от наличия) – отапливаемые и 114 – работающие на газе (53,5% от отапливаемых). Кроме того, в хозяйствах есть 405 гаражей и стоянок техники, на базе которых также можно организовать ремонт техники. И 229 единиц из них (56,5% от наличия) – отапливаемые. Таким образом, всего в наличии 442 отапливаемые помещения. Однако сегодня это количество не закрывает всей потребности. Поэтому перед управлениями АПК районов была поставлена задача – незамедлительно обеспечить надлежащие условия для проведения ремонтных работ в отапливаемых оборудованных помещениях.

Не менее важным стал вопрос по нагрузке на единицу техники при проведении основных видов работ, ведь именно этот показатель определяет сроки и продолжительность проведения работ. Между тем стратегическая задача, стоящая перед всеми уровнями управления в сфере АПК, заключается в проведении сельскохозяйственных работ с высоким качеством и в оптимальные агротехнические сроки. Чем меньше работ будет проведено за их пределами, тем лучше надежды на урожай и, соответственно, высокая эффективность производства. Сегодня в среднем по области нагрузка на одну сеялку составляет 252 га, нагрузка на 1 единицу зерноуборочных комбайнов по области – 433 га. Как показывает статистика, эти показатели снижаются, но существует разница по нагрузке в разрезе районов. Поэтому решили по каждому проблемному хозяйству рассмотреть возможные источники финансирования приобретения техники и практически решить данные вопросы силами руководителей и специалистов данных хозяйств. Напомним, что за последние 8 лет сельхозтоваропроизводители области с учетом государственной поддержки приобрели 5 599 единиц сельскохозяйственной техники на сумму более 14 млрд. рублей. В 2013 году приобретено 1126 единиц на сумму более 2 983,3 млн. руб., государственная поддержка составила 920,8 млн. рублей.

Помочь в снижении затрат может и снабжение техники навигационными системами. Среди возможностей такого оснащения создание контуров полей и расчёт площадей хозяйств, применение систем параллельного вождения на севе и опрыскивании, круговой учёт ГСМ, оперативное наблюдение за местонахождением, скоростным режимом, расходом топлива, простоями, учёт намолота и многое другое. По состоянию на январь 2014 года из 264 крупнотоварных хозяйств области 64 хозяйства имеют современные навигационно-информационные системы. По сравнению с январём прошлого года рост за год составил 2,7 раза. Динамику планируется сохранить и в 2014 году.

Не осталась без внимания и потребность АПК области в горюче-смазочных материалах на 2014 год. По дизельному топливу она составляет 75,360 тыс. тонн, по бензину – 9,345 тыс. тонн, по моторному маслу – 2,418 тыс. тонн.

Важными стали также вопросы заключения договоров на поставку сельскохозяйственной техники с заводами-изготовителями, практическое и теоретическое обучение специалистов по эксплуатации новых машин, организация проведения дефектовки поставляемой техники, уже бывшей в эксплуатации, формирования в складах необходимых объёмов и ассортимента запасных частей и расходных материалов. Кроме того, обозначены планы по организации в период сезонных полевых работ дежурства специалистов в выходные и праздничные дни для приёма от сельхозтоваропроизводителей заявок на проведение обслуживания и ремонта техники.

Светлана Долгушина.

## СУД МОЖЕТ ПРИЗНАТЬ ОТЯГЧАЮЩИМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВОМ СОВЕРШЕНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ

Федеральным законом от 21.10.2013 № 270-ФЗ «О внесении изменения в статью 63 Уголовного кодекса Российской Федерации» скорректированы положения статьи 63 Уголовного кодекса РФ.

Согласно введённому законодателем дополнению судья (суд), назначающий наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств или других одурманивающих веществ.

Следует отметить, что согласно ч. 3 ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осуждённого и на условия жизни его семьи.

Заместитель прокурора Сорокинского района юрист I класса Мамедов Т.В.

В КЛУБЕ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ "ЗТ"

## Навстречу Олимпиаде-2014!

Считанные дни остаются до начала XXII зимних Олимпийских игр в Сочи – главного спортивного события года, которого с замиранием сердца ждут его организаторы, спортсмены, болельщики, любители спорта во всех уголках Земли. В Олимпиаде будет участвовать 6 тыс. спортсменов и членов команд из 85 стран. По всему миру за спортивными баталиями будет наблюдать около 3 млрд. телезрителей.

Эстафета Олимпийского огня, которая началась 7 октября 2013 года, а закончится в день открытия Олимпиады – 7 февраля 2014 года, стремительно движется по России, символизируя приближение этого значимого события. В каждом городе по-своему, но неизменно торжественно и радостно встречают огонь Олимпиады, организуя массовые спортивные и культурно-развлекательные мероприятия.

Возможность окунуться в атмосферу Олимпиады, предоставлена и нашим землякам. За счёт средств областного бюджета Тюменская область сформировала делегацию из числа лучших специалистов отрасли «Физическая культура и спорт» представляющих все муниципальные районы. В состав делегации от Сорокинского района включён один из опытных тренеров Юрий Суздальцев. Делегация проведёт в Сочи пять дней и посетит различные спортивные соревнования.

Журналисты газеты «Знамя труда», как и все россияне, с нетерпением ожидают начала грандиозного спортивного события 2014 года и в преддверии Олимпиады: 21 января организовали встречу с людьми, неравнодушными к спорту. Чтобы проникнуться олимпийским духом, в зале заседаний мы создали импровизированный уголок, в котором разместили талисманы Олимпиады-2014 (Белого Мишку, Зайку, Леопарда), фотографии участников эстафеты Олимпийского огня, проходившей в Тюменской области, и даже макет главного символа Олимпиады – факела.

В заседании круглого стола приняли участие глава администрации Сорокинского муниципального района, участник выступающей в межрайонных соревнованиях муниципальных служащих сборной команды администрации района «Олимп» Александр Николаевич Агеев, ведущий специалист по спорту администрации Сорокинского МР, капитан сборной команды администрации района «Олимп» Дмитрий Беллер, корреспонденты газеты и радио, ветераны спорта – действующие спортсмены, активно защищающие честь района на областных соревнованиях, являющие собой яркий пример приверженности здоровому образу жизни: капитан волейбольной сборной команды ветеранов спорта Михаил Михайлович Насартынов; лидер сборной по лыжным гонкам Михаил Кондратьевич Антипин; большой сторонник развития зимних видов спорта в районе Валерий Николаевич Полежаев, занимающийся лыжными гонками и полиатлоном; юные спортсмены, члены юношеской сборной по хоккею, лучшие её бомбардиры – братья Денис и Егор Голендухины.

Беседа проходила в тёплой, непринуждённой обстановке – за чашкой чая. Её участники обсудили важные вопросы, касающиеся развития физкультуры и спорта в Сорокинском районе, здорового образа жизни, и многие другие.

Читайте на стр. 2.



## Хоккей – любимая игра!

Непреодолимой преградой для сладковских спортсменов вновь стала сорокинская команда. Вслед за футболистами на домашнем льду 1 февраля наши хоккеисты переиграли лидеров турнира.

Игры чемпионата Тюменской области по хоккею в полном разгаре. Без поражений в нём выступает только команда Сладковского района (по крайней мере до тех пор, пока не приехала в с. Б.Сорокино).

Хозяева сразу захватили инициативу в свои руки и на протяжении всего матча лидировали в счёте. Сладковцы контролировали ситуацию, всякий раз сравнивали счёт. В третьем периоде команде Сорокинского района удалось забросить подряд две шайбы и вырваться вперёд. Однако на последних минутах гости бросились отыгрываться и, проведя две результативные атаки, сравняли счёт. Ценой невероятных усилий местной дружины удалось отстоять ничейный результат, переведя игру в серию буллитов.

В этом противостоянии победителем стал вратарь команды Сорокинского района Захар Дробот, отразивший все три попытки соперников. Нападающие – вратарь команды Сорокинского района Здоровых Иван и Шмурыгин Андрей свои попытки реализовали, принеся долгожданную победу.



Ольга БЕЛЛЕР.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА!

В 2014 году мы будем отмечать 90-летие со дня образования нашего района.

Стало традиционным – в юбилейный год присуждение авторитетным и уважаемым жителям района, прославившим себя в результатах длительной общественной, культурной, политической, хозяйственной, благотворительной и иной деятельности, совершившим мужественные поступки, звания «Почётный житель Сорокинского района».

Дума Сорокинского МР в период с 5 февраля по 5 марта 2014 г. принимает предложения по кандидатурам для присвоения звания от граждан, организаций, общественных объединений.

С Положением «О почётном гражданине Сорокинского района» можно ознакомиться на официальном сайте Сорокинского МР в разделе «О муниципальном районе» – «Почётные граждане».

Предложения принимаются по телефону 2-22-84 или в кабинете № 10 администрации Сорокинского муниципального района.

Председатель Думы Сорокинского МР М.К. Поздеева.

## НА ФЕРМАХ РАЙОНА

На 4 февраля 2014 г. среднесуточный надой на корову составил по району 10,2 кг молока (в 2012 г. на эту дату он был 9,7 кг). Прибавка в 800 граммов – неплохой результат. Валовой надоем составляет 12476 кг.

Передовая Ворсихинская ферма сдала свои позиции (12,8 кг). На первое место среди ферм района по среднесуточному надою ещё в конце 2013 года вышла Курмановская ферма. Животноводы продолжают удерживать лидерство, изо дня в день увеличивая надой (15,9 кг).

Подтянулась и Готопутовская ферма (13,6 кг). Близка к районному показателю Петровская ферма (9,8 кг).

Отёл коров продолжается. Часть молока идёт на выпойку телят, поэтому товарность его – 94%, жирность – 3,8 %.

Р. Пашковская.  
С. Головина.



**ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ**

**Депутат Тюменской областной Думы побывал в Сорокинском районе**

23 января 2014 года Сорокинский район с рабочим визитом посетил депутат Тюменской областной Думы, член фракции ЛДПР Глеб Александрович Трубин и его помощник Александр Степанович Яковенко, координатор партии Артём Николаевич Зайцев, помощница депутата Государственной Думы Татьяна Лаврентьевна Набойщикова, депутат областной Думы от г. Ишима Владимир Николаевич Хайновский.

Встреча проходила в магазине «Кулинария». Присутствовало около 55 избирателей. По словам депутата Г.А. Трубина, общение проходило в живой обстановке.

У сорокинцев была возможность обратиться к депутату областной Думы со своими проблемами, вопросами, предложениями. От каких бы партий ни приезжали депутаты, вопросы к ним одни и те же – жизненно важные.

Например, вопрос ЖКХ, который волнует всех жителей с. Б. Сорокино. Зачем ставили счётчики на воду? А приходят счета за квадратные метры без учёта количества проживающих в квартире людей.

Были подняты вопросы по проведению газа; по расхождению показаний световых счётчиков; по экологической обстановке в районе; по запрету на продажу спирта на дому, по отсутствию военкомата на территории с. Б. Сорокино и др.

Затем Г.А. Трубин провёл приём граждан по личным вопросам. Ему помогли Т.Л. Набойщикова и В.Н. Хайновский. Было принято 10 обращений личного характера, 5 коллективных обращений (в письменной форме). Не оставил Глеб Александрович без внимания ни один вопрос, обещал оказать содействие в решении каждого из них, по мере возможности удовлетворить полученные обращения.

Далее депутаты пообщались с членами местного отделения ЛДПР, познакомились с дальнейшими планами единомышленников, призвали их помогать в предстоящих политических событиях. Встреча дала им много полезной информации и приятных впечатлений, которые всегда позволяют быть в центре событий жизни избирателей. Её организаторы приносят извинения присутствовавшим за неудобства, возникшие во время встречи из-за неприспособленности к таким мероприятиям магазина.

Общественный корреспондент газеты «ЛДПР-72. ru»  
**В.Е. Великая.**

**ЭТО НАДО ЗНАТЬ!**

На территории Тюменской области в связи с низким температурным режимом участились случаи отравления угарным газом при использовании отопительных печей. С целью предотвращения отравления людей угарным газом ОНД по Сорокинскому району рекомендует соблюдать правила пользования газифицированными отопительными приборами.

**КОТЕЛ (ГАЗИФИЦИРОВАННАЯ ПЕЧЬ).** Если оборудование исправно и тяга в дымоходе хорошая, зажгите запальник. Только при горячем запальнике откройте кран на основной горелке и зажгите её. Если горелка погасла, то закройте кран, вторично проветрите топку и повторите все операции по розжигу основной горелки. Через 3–5 мин. после включения горелки вторично проверьте тягу. Эксплуатация газового котла с неисправной системой автоматики **СТРОГО ЗАПРЕЩЕНА!**

Владельцам газифицированных печей необходимо в обязательном порядке проверять шибер и отверстия в нём, которые имеют свойство затягиваться сажей, что в конечном итоге может привести к попаданию угарного газа в помещение.

**СЛЕДИТЕ ЗА СОСТОЯНИЕМ ДЫМОХОДА!** Завал дымохода, разрушение его кладки, попадание посторонних предметов в дымоход могут стать причинами нарушения тяги, при этом продукты сгорания газа попадают в помещение. Это приводит к отравлению угарным газом. Неблагоприятные погодные условия: обмерзание оголовков, сильный ветер, туман также могут привести к нарушению тяги в дымоходе.

Перед использованием газовым оборудованием необходимо проветрить кухню, открыв форточку в окне. При внезапном прекращении подачи газа надо немедленно закрыть краны горелок газовых приборов. При появлении запаха газа необходимо выключить газовые приборы, не зажигать огня, не включать (выключать) электроприборы, электроосвещение, проветрить помещение, вызвать работников газовой аварийной службы.

Чтобы газовое оборудование работало безотказно, нужно обеспечивать его исправность и чистоту.

**НЕЛЬЗЯ** допускать к использованию газовыми приборами детей дошкольного возраста или лиц, не знакомых с правилами пользования приборами. **НЕЛЬЗЯ** спать в помещении, где установлено газовое оборудование. **НЕЛЬЗЯ** самостоятельно производить ремонт и переустановку газового оборудования.

**ПАМЯТКА ПО БЕЗОПАСНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ДЫМОХОДОВ**

Напоминаем вам, что в период, когда происходят резкие колебания температуры наружного воздуха, необходимо быть предельно внимательным при использовании газовыми приборами с отводом продуктов сгорания в дымоход: газовыми колонками, газовыми котлами, газифицированными печами. При сильном ветре, снегопаде, тумане, во время дождя в дымоходах происходит ухудшение тяги или может появиться обратная тяга. Нарушение тяги возможно в любой квартире, где имеются газовые приборы с отводом продуктов сгорания в дымоход. Причинами отсутствия тяги являются неисправные дымоотводящие каналы, отсутствие приточно-вытяжной вентиляции, наличие в дымоходах строительного мусора, самовольное подключение газовых приборов к вентиляционным и дымоотводящим каналам и т. д. Не забывайте проверять наличие тяги до розжига, после розжига (через 4–5 минут) и во время работы газопользующего оборудования. Отсутствие тяги при работе газовой колонки, печи, котла влечёт за собой отравление угарным газом.

Особенно внимательно к состоянию дымоотводящих каналов следует относиться жильцам многоквартирных домов. При обнаружении признаков нарушения работы системы дымоудаления необходимо немедленно ставить в известность организацию, ответственную за управление многоквартирным домом.

Помните! Владельцы домов и квартир на правах личной собственности должны своевременно обеспечивать проверку дымоотводящих систем! Газ безопасен только при соблюдении правил пользования газом в быту! Пренебрежение правилами пользования газовыми приборами может привести к тяжёлым последствиям!

Дознаватель ОНД по Сорокинскому району  
капитан вн. службы **Н. Знаменщикова.**

Фотоархив  
С.А. Бычковой.

**Дети вдохновляют**

Индивидуальный предприниматель Ирина Архиповна Приходько в 2014 году отметит свой 50-летний юбилей. Она является представительницей династии работников культуры (во втором поколении), основала которую её родители Александр Григорьевич и Архип Андреевич. Они познакомились в г. Улан-Удэ Бурятской АССР. Александра Журавлёва (в девичестве) приехала в этот далёкий город по вербовке из села Жидоусово Сорокинского района, родом из бывшей д. Малиновки. Семья Архипа в военное время была эвакуирована из Белоруссии сначала в Ленинград, потом по Ладожскому озеру блокадников отправили на Дальний Восток. Поженившись, Александра и Архип меняли место жительства в поисках лучшей жизни. Она посвятила себя клубному делу, награждена Почётной грамотой Министерства культуры. Он заслужил высокое звание «Отличник кинематографии СССР». По этой стезе пошли их дети Сергей, близнецы Татьяна и Наталья, Елена, Ирина, кроме старшего сына Олега. Каждого из них природа щедро наделила талантами. Например, Наталья Архиповна более сорока лет выступает на российских сценах, даёт сольные концерты. Она не раз становилась дипломанткой и лауреатом песенных конкурсов Московской области. Мать учила своих дочерей рукоделию, все они умеют шить на швейной машине... Внуки же Александры Григорьевны и Архипа Андреевича Приходько тяготеют к спорту. Например, Ксения Нестерова – кандидатка в мастера спорта восточных единоборств, обладательница чёрного пояса, Антон Колышев – кандидат в мастера спорта по гирям, Валентина Приходько – перспективная лыжница, самая юная спортсменка Александра Приходько выбрала лёгкую атлетику. Сын Ирины Приходько Архип увлекается и лёгкой атлетикой, и волейболом.



Ирина Архиповна окончила Тобольское культурно-просветительное училище. В течение четырнадцати лет работала методисткой Дома культуры с. Большое Сорокино, в сельских домах культуры была директором. Приходилось много рисовать, оформлять стенды и другую наглядную агитацию. Здесь научилась аккуратно писать пером лозунги, тексты «Молний», «Боевых листов», стальных газет... Организаторские способности и боевой характер помогают ей уверенно шагать по жизни. Семнадцать лет тому назад И. Приходько решила заняться малым бизнесом, всё получилось! Её магазин местные модницы не обходят стороной.

Она и муж Сергей Николаевич Жеребков (механизатор) прожили вместе 29 лет, воспитали хороших детей: Архипа и Елену. Сейчас в семье Архипа подрастают дочери – Ева и Эвелина, у Елены два месяца тому назад родился первый ребёнок, девочку назвали Анфисой. Любовь к вучкам раскрыла новые грани таланта И.А. Приходько. В 2012 году она впервые участвовала в новогоднем конкурсе на лучшее оформление фасадов частных домов и прилегающих к ним территорий, в котором заняла первое место. По признанию бабушки, ей хочется постоянно радовать и баловать любимых вучек. Летом 2013 г. под окнами появились объёмные скульптуры из твёрдого материала – русалки, гармониста, царевны-Лебеди, ежа. За



ледяные фигуры сказочных персонажей, людей и животных в конце прошлого года хозяйка получила Благодарность от главы администрации Сорокинского сельского поселения Ю.Д. Радаева. На достигнутом она не собирается останавливаться, фантазии – не занимать! Так, в здании столовой Сорокинского ПО «Надежда» возле лестницы Ирина Приходько вылепила фигурку поварёнка, вызывающую у посетителей интерес и добрую улыбку.



**ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО**

**Старательная, трудолюбивая**

ШЕВЕЛЁВА СВЕТЛАНА ВИКТОРОВНА работает в цехе полуфабрикатов СЗСПК «Молоко». Вместе с женщинами (их в цехе восемь) лепит пельмени «Русские» и «Мещерские», хинкали, готовит тефтели, котлеты «Домашние» другие полуфабрикаты из фарша и теста. Ей нравится заниматься этим. Когда-то она окончила курсы поваров в Сорокинском ПУ N 51, знания пригодились на практике.



В СПК «Молоко» пришла по направлению Центра занятости населения Сорокинского района. Светлана – многодетная мать, воспитывает трёх дочерей. Довольна, что нашла себе применение здесь, хотя по специальности она ещё и продавец.

Бригадир Веджижева Райшат хорошо отзывается о женщинах, работающих в цехе, особенно о С.В. Шевелёвой («Старательная, трудолюбивая»). Работницы успешно справляются с доведённой нормой выработки, готовят много продукции сверх плана. За хорошую работу Светлану Викторовну премировали ко Дню работника сельского хозяйства. Кооператив «Молоко» занимается и переработкой сельскохозяйственной продукции. Сорокинцы предпочитают покупать полуфабрикаты, изготовленные здесь. Особым спросом пользуются пельмени.

С.В. Шевелёва – хорошая хозяйка. Любит делать заготовки на зиму, дочерей причащает к домаш-

ней работе. Елене восемнадцать лет, она студентка первого курса Ишимского пединститута. Первую сессию завершила на хорошо и отлично, сейчас на каникулах (отдыхает дома). Женя учится в восьмом классе, Даша – будущая первокурсница.

Заработная плата у Светланы небольшая, поэтому материально помогает мама. Она пенсионерка, живёт в посёлке Нефтяники. Несмотря на житейские трудности, Светлана находит силы для их преодоления и радуется каждому новому дню.

**Роза ПАШКОВСКАЯ.**  
Фото автора.